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Inde
Question écrite n° 38418

Texte de la question

M. François Cornut-Gentille attire l'attention de M. le ministre délégué au commerce extérieur sur les relations
commerciales entre la France et l'Inde. Selon la direction des relations économiques extérieures, la France ne
serait que le quinzième fournisseur de l'Inde et n'occuperait que le huitième rang parmi les investisseurs
étrangers. Cette discrétion des industries françaises en Inde contraste avec les perspectives d'expansion
économique de cette région du monde. En conséquence, il lui demande de préciser les mesures adoptées par le
Gouvernement pour renforcer la présence commerciale française en Inde.

Texte de la réponse

Compte tenu de l'importance de l'Inde pour les entreprises françaises et de la faible présence commerciale
française, ce pays a été retenu parmi les vingt-cinq pays prioritaires pour le commerce extérieur de la France. Le
ministre délégué au commerce extérieur a validé lors du comité pour l'exportation du 5 février 2004 un plan
d'action commerciale présenté par le chef des services économiques pour l'Asie du Sud afin d'améliorer la
présence des entreprises françaises en Inde. Les principaux axes de promotion des relations commerciales
bilatérales retenus sont - une meilleure information sur le pays afin de combler le déficit d'image et
d'informations sur l'Inde, par l'organisation d'événements et le développement d'une meilleure connaissance
globale de l'Inde et de ses grands groupes ; - une meilleure prise en compte des spécificités locales
(connaissance des États fédérés et action des missions économiques mieux répartie sur l'ensemble du territoire)
; - une action ciblée vers les secteurs stratégiques en Inde afin d'assurer une présence française dans les
secteurs d'avenir en Inde ; - la promotion des investissements directs, moteur des échanges commerciaux en
Inde, et, à la suite de l'abandon par l'Inde de l'aide bilatérale liée, l'orientation des entreprises françaises vers
des financements multilatéraux ou communautaires.
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